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   261رقم  الجلسةمحضر 

 ).م2019 د̼سمبر 31(هـ 1441 جمادى اҡٔولى 04 ثلاԶءال : التاريخ
  .لرئ̿س ا߽لسالمس˖شار الس̑يد عبد القادر سلامة، الخليفة الرابع : الرئاسة

التاسعة ߱ق̀قة او  الخامسةالسا̊ة  دقائق، إبتداء منعشر : التوق̀ت
  .والثلاثين مساء

 04.16صويت ̊لى مشروع قانون تنظيمي رقم ا߱راسة والت :ˡدول اҡٔعمال
  .في إطار قراءة Զنية يتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية
--------------------------------------------  

  :المس˖شار الس̑يد عبد القادر سلامة، رئ̿س الجلسة
  .ǫٔ̊لن عن اف˗تاح ˡلسة ˓شريعية

  .والسلام ̊لى مولاԷ رسول اللهԴسم الله الرحمن الرحيم والصلاة 
  الس̑يدة الوز̽رة،
  السادة الوزراء،

نخصص هذه الجلسة ̥߲راسة والتصويت ̊لى مشروع قانون تنظيمي 
، يتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافات المغربية، والمحال ̊لينا 04.16رقم 

، 6، 3في إطار قراءة Զنية بعد تعديل المواد ( من طرف مجلس النواب
  ).م̲ه 45و 26، 17 ،10

وقˍل الشروع في م̲اقشة ˡدول ǫٔعمال هذه الجلسة، ǫٔريد Դسمكم جميعا 
ǫٔن ̮شكر السادة ǫٔعضاء ا̥لجنة، وكذߵ رئ̿س ا̥لجنة والمقرر، كذߵ 
الس̑يد وز̽ر الش̑باب وكل ǫٔعضاء المس˖شار̽ن ا߳̽ن ǫٔغنوا هاذ المشروع في 

  .ا̥لجنة
  .قانون التنظيميالكلمة ̥لحكومة ǫٔو ̥لس̑يد الوز̽ر لتقديم ال

الس̑يد الحسن عبيابة وز̽ر الثقافة والش̑باب والرԹضة، الناطق الرسمي Դسم 
  :الحكومة

  الس̑يد الرئ̿س،
  السادة المس˖شار̽ن المحترمين،

القانون  ،04.16كما في ̊لمكم بˆنٔ هذا الموضوع المرتبط Դلقانون رقم 
ة، وهو في قراءة Զنية التنظيمي المتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربي

Դل̱س̑بة ̥لمس˖شار̽ن، إذن الموضوع نوقش في مجلس النواب ونوقش كذߵ 
  .في مجلس المس˖شار̽ن، واҡنٓ في قراءة Զنية

هناك تعديل ˉس̑يط لا ينقص ولا ̽زيد من النقاش ا߳ي كان نقاشا 
ادا، وԴلمناس̑بة ت̱شكرو السادة المس˖شار̽ن وخصوصا  lا̥لجنة التي هاما و

̀ت بها وԷقش̑نا معها هذا القانون، وهاذ القانون تتعرفو قانون ࠐم والكل التق 
ة ̥لتعديل هي كما يلي ،ي̱˗ظره   :ربما تˆخٔرԷ ف̀ه قليلا، الصيغة المقتر˨

من المشروع التنظيمي السالف ا̠߳ر، يعني بدل  51مرتبطة Դلمادة 

 الفقرة المذ̠ورة كا̽ن تعديل يد˭ل بنقطة وا˨دة تتعلق بحذف معهد
  .ǫخٓره.. ا߱راسات واҡٔبحاث والتعريب المحدث إلى

القانون التنظيمي ذا تد˭ل ǫٔحكام ه": بمعنى ǫٔن الفقرة ˔كمن وتبقى كالتالي
˨يز التنف̀ذ ابتداء من Եريخ ̮شره Դلجريدة الرسمية فۤ يخص مسطرة تعيين 

وتد˭ل Դقي  ،تهئالعامة ومؤسسات ا߽لس الوطني وهي ǫٔعضاء الجمعية ا
م اҡٔخرى ˨يز التنف̀ذ ابتداء من Եريخ تنص̿ب ا߽لس الوطني اҡٔحكا

  .ومؤسساته وهيˆتٓه
ته ئانص̿ب ا߽لس الوطني ومؤسساته وهي ت̱سخ ابتداء من Եريخ ت 

  :ǫٔحكام النصوص التالية
 17( 1422رجب  29الصادر في  1.01.299الظهير الشريف رقم  -

 ؛اҡٔمازيغية القاضي Դٕ˨داث المعهد الملكي ̥لثقافة ،)ǫٔ2001كتوˊر 
المتعلق Դٕ̮شاء ǫٔكاديمية محمد السادس ̥لغة العربية  10.02القانون رقم  -

خر ҡٓ ربيع امن  18بتاريخ  1.03.119الصادر ب˖̲ف̀ذه الظهير الشريف 
  ).2003يونيو  19(، 1424

ونقف هنا بدل ǫٔن نت˪دث ̊لى المعهد ̥لتعريب بحيث ǫٔن معهد 
  .ة محمد الخامسالتعريب يبقى مؤسسة ˡامعية Եبعة لجامع

  .ولكم واسع النظر

  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .شكرا

اҡنٓ نف˗حو Դب المناقشة، نذ̠ر ا߽لس المحترم اليوم اتفق̲ا في الصباح 
ǫٔثناء ندوة الرؤساء بˆنٔه ا̥لي بغى يد˭ل ࠀ ذߵ، ا̥لي بغى يقدم التقر̽ر 

الس̑يد والمدا˭ߧ دԹلو كتابة ࠀ ذߵ، ا̥لي بغى يد̽ر تقر̽ر عندك التقر̽ر 
  .المقرر، المدا˭ߧ كتابة هكذا اتفق̲ا في ندوة الرؤساء

القانون  شروعمواد م ̊لى  إذن ̎ادي ندوزو مˍاشرة ̥لتصويت
  .التنظيمي

  :المادة اҡٔولى
  .Դلإجماع: الموافقون

  :2المادة 
  .Դلإجماع: الموافقون

 كما ǫٔح̀لت من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية ووافقت ̊ليها( ،3المادة 
  ).ا̥لجنة

  .Դلإجماع: الموافقون
  .Դلإجماع: 4المادة 
  .Դلإجماع: 5المادة 
كما ǫٔح̀لت من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية ووافقت ̊ليها ( :6المادة 

  ).ا̥لجنة
  .Դلإجماع :الموافقون
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  .Դلإجماع: 7المادة 
  .Դلإجماع: 8 المادة

  .Դلإجماع: 9المادة 
لس النواب في إطار قراءة Զنية ووافقت ̊ليها كما ǫٔح̀لت من مج( :10 المادة

  ).ا̥لجنة
  .Դلإجماع :الموافقون

  .Դلإجماع: 11المادة 
  .Դلإجماع: 12المادة 
  .Դلإجماع: 13المادة 
  .Դلإجماع: 14المادة 
  .Դلإجماع: 15المادة 
  .Դلإجماع: 16المادة 
ووافقت ̊ليها  كما ǫٔح̀لت من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية( :17المادة 

  ).ا̥لجنة
  .Դلإجماع :الموافقون

  .Դلإجماع: 18المادة 
  .Դلإجماع: 19المادة 
  .Դلإجماع: 20 المادة

  .Դلإجماع: 21المادة 
  .Դلإجماع: 22المادة 
  .Դلإجماع: 23المادة 
  .Դلإجماع: 24المادة 
  .Դلإجماع: 25المادة 
قراءة Զنية ووافقت ̊ليها كما ǫٔح̀لت من مجلس النواب في إطار ( :26المادة 

  ).ا̥لجنة
  .Դلإجماع :الموافقون

  .Դلإجماع: 27المادة 
  .Դلإجماع: 28المادة 
  .Դلإجماع: 29المادة 
  .Դلإجماع: 30المادة 
  .Դلإجماع: 31المادة 
  .Դلإجماع: 32المادة 
  .Դلإجماع: 33المادة 
  .Դلإجماع: 34المادة 
  .Դلإجماع: 35المادة 
  .لإجماعԴ: 36المادة 
  .Դلإجماع: 37المادة 
  .Դلإجماع: 38المادة 

  .Դلإجماع: 39المادة 
  .Դلإجماع: 40المادة 
  .Դلإجماع: 41المادة 
  .Դلإجماع: 42المادة 
  .Դلإجماع: 43المادة 
  .Դلإجماع: 44المادة 
كما ǫٔح̀لت من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية ووافقت ̊ليها ( :45المادة 
  ).ا̥لجنة

  .Դلإجماع :وافقونلما
  .Դلإجماع: 46المادة 
  .Դلإجماع: 47المادة 
  .Դلإجماع: 48المادة 
  .Դلإجماع: 49المادة 
  .Դلإجماع: 50المادة 
من النظام  200طبقا ̥لمادة و  .ورد ˉشˆٔنها تعديل من الحكومة :51المادة 

  .لسا߱ا˭لي ̥لمˤلس يمكن ̥لحكومة ǫٔن تقدم تعديلات ǫٔمام ا߽
  ...الكلمة لكم لتقديم التعديل ،لوز̽رالس̑يد ا

داԴ، الله ̽رضي ̊ليكم خصو  تعديلال  الله ̽رضي ̊ليكم خصو يقدم ،لا
  .ǫٔنتوما ǫٔساتذة ˡامعيون ..يقدمو داԴ، القانون هو هذا خصو 

  ..ǫٔس̑باب النزول  ̊لىكان ˔يهضر  ǫٔول الجلسةفي 
  .لتقديم التعديل داԴ تفضل الس̑يد الوز̽ر

  :ة والش̑باب والرԹضة، الناطق الرسمي Դسم الحكومةالس̑يد وز̽ر الثقاف
شكرا ̥لسادة المس˖شار̽ن المحترمين ا̥لي سجلت معهم وسجلو معنا في 
هاذ ا̥لحظة التاريخية س̑تذهب اԹҡٔم وس̑تذهب اҡٔما̠ن، ويبقى هذا 
ا߽لس راسخا ليقوم بدور طلائعي في ˔رس̑يخ الثقافة المغربية ب˖̲وعتها 

  .ا߿تلفة
  :يعني التعديل س̑يكون كاҡتيٓ ،كما تم اقتراح ذߵ 51المادة 

يتم ˨ل معهد ا߱راسات واҡٔبحاث والتعريب المحدث Դلمرسوم رقم "
، وتنقل )1960ينا̽ر  14( 1379من رجب  15الصادر في  2.59.1965

رهن إشارته وكذا  عقارية والمنقوߦ الموضو̊ةمجاԷ بصفة تلقائية الممتلكات ال
امߧ به إلى ا߽لس الوطني، وذߵ وفق الك̀ف̀ات المحددة الموارد الˌشرية الع

وԴلتالي الفقرات ، 51هذا Դلضبط ما ˨ذف من المادة  ".بنص تنظيمي
  .السابقة بق̀ت كما هي حرف̀ا ونصا

  .وشكرا لكم

  :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  .اҡنٓ ̎ادي نعرض هاذ التعديل ̥لتصويت

  .الإجمـــــاع: الموافقون ̊لى التعديل
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  :ˊرمتها 51ادي نعرض المادة اҡنٓ ̎
  .Դلإجم̒اع: الموافقون

  : برم˗ه ̥لتصويتب نظيميالقانون الت  شروعم اҡنٓ ̎ادي نعرض 
  .لإجم̒اعԴ :الموافقون

 04.16إذن، وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى مشروع قانون تنظيمي رقم 
  .يتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية في إطار قراءة Զنية

  .وǫٔنتم بخيرس̑نة سعيدة وكل ̊ام 
 .ة̓رفعت الجلس

 .الجلسة لات المك˗وبة المسلمة لرئاسةالمداخ̕ :الملحـق

 .مدا˭ߧ فريق اҡصٔاߦ والمعاصرة) 1
  ،الس̑يد الرئ̿س

ǫٔ˓شرف ب˖̲اول الكلمة Դسم فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة، في إطار م̲اقشة 
والثقافة المتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات  04.16مشروع القانون التنظيمي رقم 

  .المغربية
مشروع القانون التنظيمي رقم واسمحوا لي بداية ǫٔن ǫٔذ̠ر بˆنٔ هذا 

المتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية، اس̑تغرق ǫٔكثر من  04.16
ثلاث س̑نوات من إ˨الته من طرف الحكومة ̊لى البرلمان في ش̑ت̱بر من 

تجاهل بعد  قˍل الوصول إلى نهاية مسطرته ال˖شريعية، 2016س̑نة 
الحكومة السابقة والحالية لهذه القوانين التي وضعتها في ˔رت̿ب م˗دني في 

، ينص ̊لى 86مخططها ال˖شريعي، ̊لى الرغم من ǫٔن ا߱س̑تور في فصࠁ 
ا߱س̑تورية  ةضرورة إ̊داد جميع القوانين التنظيمية المنصوص ̊ليها في الوثيق

كن ǫٔن نعتبره تˆٔ˭ير ̠بير قˍل نهاية الولاية ال˖شريعية اҡٔولى، وهو ما يم
  .وخرق دس̑توري

فقد كان من المفروض ǫٔن تعطي الحكومة ǫٔهمية Դلغة ̥لقوانين التنظيمية 
Դعتبارها مكمߧ ̥߲س̑تور، لكن ǫٔ̎لبها عرف  2011التي نص ̊ليها دس̑تور 

ل اҡٔمازيغية ا߳ي لم يد˭ل ˨يز التنف̀ذ إلا تˆخٔرا م˞ل القانون التنظيمي لتفعي
في ǫٔكتوˊر الماضي ǫٔي بعد ثماني س̑نوات من دسترة اҡٔمازيغية، وهو ما 

نون اعتبرԷه في فريق̲ا شߕ من ǫٔشكال تبديد مزيد من الزمن ال˖شريعي لقا
فاق تˆٔج̀ل البت فيهما كل تصور من قˍل مكوԷت اҡٔ̎لبية، وبقي  يح̀و 

  .يقرب ثلاث س̑نوات حˍ̿س هذه ا̥لجنة ما
  الس̑يد الرئ̿س،

إننا في فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة، وكما س̑بق وǫٔشرԷ ˭لال مدا˭لتنا 
التنظيمي المعروض ̊لى ǫٔنظارԷ  السابقة، ǫٔثناء القراءة اҡٔولى لمشروع القانون

من ا߱س̑تور، ا߳ي  5ن، وا߳ي يˆتئ في إطار تنزيل مق˗ضيات الفصل ҡٓ ا
ني ̥لغات والثقافة المغربية، Դعتباره مؤسسة نص ̊لى إ˨داث ا߽لس الوط

نمية ا̥لغتين العربية واҡٔمازيغية، ومختلف  دس̑تورية، تناط بها ࠐمة حماية و̝
التعبيرات الثقاف̀ة، نعتبر مشروع القانون التنظيمي خطوة Դلغة اҡٔهمية في 

إطار اس̑تكمال الب̱̀ات المؤسساتية المنصوص ̊ليها دس̑تورԹ، لكونه 
ورية ˔تمتع Դلقوة Գقتراح̀ة في مجال ا̥لغات والثقافات وذߵ مؤسسة دس̑ت

بهدف تطو̽ر س̑ياسات لغوية م̱سجمة Դل̱س̑بة ̥لغتين الرسميتين العربية 
  .واҡٔمازيغية، إضافة إلى ا̥لغات اҡٔج̲بية، وتعز̽ز الهوية المغربية

بمعنى ǫٔن ا߽لس الوطني ̥لغات والثقافة والمغربية، يعتبر ورشا 
ا وǫٔساس̑يا الغرض م̲ه تعز̽ز التعدد ا̥لغوي والتنوع الثقافي ا߳ي استراتيجي

˔زخر به المملكة المغربية، وǫٔنه مؤسسة دس̑تورية وطنية مس̑تقߧ ذات بعد 
تضطلع بمهمة اقتراح التوݨات الإستراتيجية ̥߲وߦ في مجال و استراتيجي 

ية، وكذا الس̑ياسة ا̥لغوية والثقاف̀ة في ما يتعلق ǫٔساسا Դلعربية واҡٔمازيغ 
  .الحسانية وا̥لهˤات ومختلف التعبيرات الثقاف̀ة

   الس̑يد الرئ̿س،
، في إطار 04.16بعد المصادقة ̊لى مشروع القانون التنظيمي رقم 
، 17، 10، 6، 3(القراءة الثانية، والموافقة ̊لى التعديلات التي تهم المواد 

̱˗ظر كفريق ودخوࠀ ˨يز التنف̀ذ عند ̮شره Դلجريدة الرسمية، ن ) 45، و26
اҡٔصاߦ والمعاصرة وحزب س̑ياسي ǫٔيضا، ǫٔن يضطلع ا߽لس الوطني ̥لغات 
ه، ويعمل ̊لى حماية قيم التعا̼ش  lحسن وǫٔ والثقافة المغربية، بمهامه ̊لى
الثقافي وا߱يني، وǫٔن يحرص ̊لى تمكين مقومات الثقافة المغربية من شروط 

ن مواݨة القيم الثقاف̀ة المقاومة، وتصليب ا߳ات الثقاف̀ة، بما يمكنها م
  .ا߱خ̀ߧ، دون ǫٔن يعني ذߵ رفض Գنخراط في النقاش الثقافي الكوني

لكل هذه Գعتبارات، واس̑تحضارا ǫٔيضا ҡٔهمية هذه المؤسسة كما 
س̑بق وǫٔشرت في بداية المدا˭ߧ، وتماش̑يا مع القيم والمبادئ الكبرى المؤطرة 

اح وم˖شˌث Դلثوابت لعملنا ̡حزب س̑ياسي يؤمن Դلتعددية وԳنف˗
الوطنية، والقيم المغربية اҡٔصيߧ، قررԷ في فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة، ǫٔسوة 
Դٕخواننا بمˤلس النواب، التصويت Դلموافقة ̊لى مشروع القانون رقم 

  .المتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية 04.16

  مدا˭ߧ فريق العداߦ والتنمية) 2
  ترم،الس̑يد الرئ̿س المح

  السادة الوزراء المحترمون،
  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،

̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول الكلمة Դسم فريق العداߦ والتنمية بمˤلس المس˖شار̽ن 
المتعلق  Դ04.16لجلسة العامة ̥لتصويت ̊لى مشروع القانون التنظيمي رقم 

ءة Զنية، إ˛ر التعديلات Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية في إطار قرا
م̲ه، والتي تؤكد ̊لى Գهۡم  45و 26و 17و 10و 6و 3التي همت المواد 

الكˍير والمتˆنئ ا߳ي توليه المؤسسة ال˖شريعية لهذا المشروع القانون 
التنظيمي، ورغبتها في المساهمة في الترس̑يخ المؤسسي ̥لهوية ا̥لغوية والثقاف̀ة 

صߧ وصل بين الماضي و الحاضر لبناء المس̑تقˍل، التي تميز بلادԷ، وجعلهما 
نمية ا̥لغتين العربية واҡٔمازيغية، ومختلف التعبيرات الثقاف̀ة المغربية بحماية   .و̝
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إن التعديلات التي همت بعض مواد هذا المشروع القانون التنظيمي 
وإن كانت تعديلات في مجملها شكلية فإنها تعكس ا߱ينام̀ة التي ميزت 

ي رافقه، وتؤكد ̊لى ˔كامل عمل غرفتي البرلمان وحرصه ̊لى النقاش ا߳
م̲اقشة تفاصيل مواده، والرغبة المشتركة في إخراˡه في ǫٔكمل صيغة، حتى 
ي˖س̑نى ࠀ الق̀ام ҡٔԴدوار المنوطة به، من ˭لال التعديلات التي تقدمت بها 

  .فرق ا߽لسين
˖شار̽ن ساهم وفي هذا الس̑ياق فإن فريق العداߦ والتنمية بمˤلس المس 

بدوره في صيا̎ة بنود هذا المشروع القانون التنظيمي ˭لال القراءة اҡٔولى 
  . ̊لى القˍول بصيغة ا̥لجنة 3̊لى القˍول و 5تعديلا، ˨ازت  22ب 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
  السادة الوزراء المحترمون،

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
بمˤلس المس˖شار̽ن نعي ضرورة Գهۡم  إننا في فريق العداߦ والتنمية

شجيع الترجمة  نظرا ߱ورهما في Գنف˗اح ̊لى العالم،  Դ̥لغات اҡٔج̲بية و˓
وضمان الإشعاع الثقافي وا̥لغوي ̥لغت̲̿ا، ونؤكد ̊لى ǫٔهمية توفير كل الس̑بل 
اللازمة لت̿سير تعلم ا̥لغات اҡٔج̲بية اҡٔكثر اس̑تعمالا في العالم، وهي المهمة 

كلفت بها الهيئة الخاصة ب˖نمية اس̑تعمال ا̥لغات اҡٔج̲بية والترجمة التي 
من هذا المشروع القانون التنظيمي، والتي تعززت بفضل  17موضوع المادة 

إضافة  الفقرتين ما قˍل اҡٔ˭يرة لهذه المادة، Դٕس̑ناد ࠐمة إ̊داد ا߱راسات 
ين الرسميتين واҡٔبحاث ومشاريع اҡرٓاء الكف̀ߧ بتطو̽ر الترجمة بين ا̥لغت

وا̥لغات اҡٔج̲بية اҡٔكثر تداولا، واقتراح التدابير التي من شˆنهٔا تعز̽ز حركة 
الترجمة ̥لمˤلس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية، و من ݨة ǫٔخرى لابد ǫٔن 
ننوه بجو التفاهم ا߳ي طبع ǫٔشغال هذه ا̥لجنة ˭لال كل المحطات التي 

  .جمعتها
داߦ والتنمية بمˤلس المس˖شار̽ن إلا ǫٔن وخ˗اما، لا ̼سعنا في فريق الع

نصوت Դلإيجاب ̊لى التعديلات التي تضمنتها هذه القراءة الثانية لمشروع 
القانون التنظيمي المتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية، ǫمٓلين ǫٔن 

  .˓ساهم هذه المؤسسة في مجال الس̑ياسة ا̥لغوية والثقاف̀ة
 . تعالى و́ركاتهوالسلام ̊ليكم ورحمة الله

  دا˭ߧ الفريق الحركيم) 3
 الس̑يد الرئ̿س،
 الس̑يد الوز̽ر،

 الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن، 
̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم الفريق الحركي لمناقشة مشروع قانون تنظيمي 

يتعلق Դ߽لس الوطني ̥لغات والثقافة المغربية في إطار قراءة  04.06رقم 
م̲ه، من طرف  45و 26-17-10- 6-3د Զنية، وذߵ بعد تعديل الموا

Էمجلس النواب التي ساهمت في تجويد النص شߕ ومضمو. 
  الس̑يد الرئ̿س

ߧ ǫٔساس̑ية ومتميزة من التاريخ الحقوقي  إننا ǫٔمام مشروع مؤسس لمر˨
نمية  ببلادԷ من ˭لال تفعيل مق˗ضيات ا߱س̑تور، ومن ˡǫٔل حماية و̝

عبيرات الثقاف̀ة المغربية Դعتبارها ˔راԶ ا̥لغتين العربية واҡٔمازيغية، ومختلف الت 
 .ǫٔصيلا وابدا̊ا معاصرا

 ، الس̑يد الرئ̿س
إننا في الفريق الحركي ̯ثمن إ˨داث المغرب ̥لمˤلس الوطني ̥لغات 
والثقافة المغربية كمؤسسة دس̑تورية وطنية مس̑تقߧ تضطلع بمهمة اقتراح 

والثقاف̀ة ، فۤ التوݨات Գستراتيجية ̥߲وߦ في مجال الس̑ياسة ا̥لغوية 
يتعلق ǫٔساسا Դلعربية واҡٔمازيغية وكذا الحسانية وا̥لهˤات ومختلف 
التعبيرات الثقاف̀ة، فإننا نتطلع إلى إيلاء المكون الحساني ببعده ا̥لغوي 
والثقافي عناية ˭اصة، لما ࠀ من دور Եريخي  في حفظ ا߳ا̠رة الصحراوية 

إ˨داث مركز ̥߲راسات والب˪اث المغربية اҡٔصيߧ، ونقترح في هذا الصدد 
  .حول الثقافة الحسانية Դٕ˨دى اҡٔقاليم الجنوبية ̥لمملكة

كما نتطلع إلى ف˗ح جسور لتعز̽ز Գنف˗اح ̊لى ا̥لغات والثقافات 
ات، بر إطار بناء مغرب م̲ف˗ح ̊لى التˤارب ا߱ولية وتبادل الخ اҡٔج̲بية في

ي وا߳ي تˆخٔر ̮سˌ̀ا عن إذ نجدد التˆ̠ٔيد ̊لى ǫٔهمية هذا القانون التنظيم
الصدور، Դلق̀اس إلى القانون التنظيمي المتعلق Դلطابع الرسمي لҢٔمازيغية، 
ஒليات  ǫ ن صدور القانون ل̿س ̎اية في ˨د ذاته ما لم ˔رافقهǫٔ لˤفإننا ̮س
التنزيل والتفعيل واҡٔجرǫٔة، و̊لى هذا اҡٔساس فانتظارԷ ̠بير إلى ǫٔن تقدم 

وم̀ة لغوية م̱سجمة وم˗كامߧ توفر ا̦تمويل الحكومة ̊لى بلورة س̑ياسة عم
اللازم والرؤية لضمان الإدماج الإيجابي ̥لتنوع ا̥لغوي والهوԹتي المميز 
لبلادԷ، واس̑تحضار الهوية كم˪دد ǫٔساسي ̥لتنمية المس̑تدامة الم̱شودة ̊لى 

  .اعتبار ǫٔن التنمية الناجحة هي التي ˓س˖ثمر في الإ̮سان وا߽ال معا
ا̊لنا الإيجابي مع هذا المشروع معبر̽ن عن ǫٔملنا ǫٔن تعزز وخ˗اما نؤكد تف

  .هذه المؤسسة ا߱س̑تورية الجديدة مغرب المؤسسات


